
ÖNKORMÁNYZATI LAP

X. évfolyam 2002. május 5. szám

Nagy János:

A KOVÁCSMŰHELYBEN
Piros Pünkösd napján

Hányszor szaladtam én kora hajnalban 
a kert alatt a kovács műhelyébe! 
a hónam alatt csorba ekevassal, 
hogy a vásott vasat megélesítse.

Engedelmesen álltam álmos szemmel 
a döngölt agyagon, fázón, mezítláb, 
színleg mérgesen mordult rám a 
mester,
s a börfújtatón a lába föl-le járt.

Ezen a szép rózsaillatú délelőttön öt kislány járta a 
falut, régi népszokást felelevenítve. „Elhozta az Isten 
piros Pünkösd napját, Mi is meghordozzuk, kiskirály­
asszonykát.” És a kis királykisasszony folytatta az 
éneket: „Nem magamtól lettem, rózsafán termettem, 
Piros Pünkösd napján hajnalban születtem” A 
tanakajdi és lipárti kislányok furulyaszó mellett 
lelkesen énekeltek, s hintették a rózsa piros szirmát 
„Ekkora legyen a királykisasszony” felkiáltással 
emelték a magasba Tóth Magdikát. Megérdemlik, 
hogy mindannyiuk nevét külön megemlítsük: Stőger 
Lilla, Simon Zsófia, Fábián Xénia és Tóth Katalin.

Fújt a szél a tűzhely vaspofájából,. 
a kalapács az üllőn csengve táncolt, 
az izzó vasra, s az üllőre vert, hol 
a szikrák milliója csillagot szórt.

Hullt, hullt a vaspor a fekete égből, 
a hordónyi vízben sistergett a vas, 
izzadt homlokát törli, szól s nem pöröl: 
„Öreg, fáradt, lennék-e nála kisinas!”

Álmomban most is viszem még a vasat, 
markomba mar, bélyeget éget; puhán 
harmatos porban szedem a lábamat, 
s futok apám messzi szekere után!
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VASSZÉCSENY KÖZIGAZGATÁSI MÚLTJÁBÓL I.

Az alábbi írásban részleteket közlünk Németh Nóra I. díjas, 1992-ben készült pályaművéböl a „Vasszécsenyi Önkormányzat 
1949-ig” című munkájából. A munkát 8. osztályos tanulóként készítette Verhás Miklósné felkészítő tanár irányításával.

„A Vas Megyei Levéltárban 
képviselőtestületi jegyzőkönyveket, 
szabályrendeleteket, Szervezési 
Szabályrendeleteket 1895. január 9-töl 
találtam. Ezeket tanulmányozva alakult 
ki bennem a kép a falu 
önkormányzatának felépítéséről és 
működéséről.
A község élén álló képviselőtestület a 
törvénynél fogva „önkormányzati 
joggal felruházott közjogi testület" ... 
„mint közjogi testület saját területén a 
részére törvényileg biztosított 
hatáskörben közhatalmi jogokat 
gyakorol” ... „önkormányzati
jogkörében önállóan intézi ügyeit". 
Megalapítja a szervezetét,
képviselőket és tisztségviselőket 
választ. Minden tevékenységével azon 
dolgozik, hogy a lakosság
életkörülményeit javítsa. A község
legfőbb szerve ez a képviselőtestület, 
amely egyben a falu önkormányzati 
szerve is. Ez a testület 10 képviselőből 
állt. Ebből 5 képviselő választás útján, 
5 pedig virilis jogon, mint legtöbb 
állami adót fizető személy került be a 
testületbe. Tagjai voltak még 
hivataluknál, illetve a tisztségüknél 
fogva az elöljárósági tagok is. Ök is 
ugyanolyan jogokkal bírtak, mint a 
képviselőtestület tagjai. A választások 
négyévenként történtek. A jegyzőt, 
segédjegyzőt, irodatisztet és bírót a 
képviselők választották - mondja Keve 
Istvánné llus néni, aki az irodatiszti 
állást 1929. július 1-től 1948. 
szeptember 17-ig töltötte be.

A képviselőtestület a szabályszerűen

összehívott és megtartott közgyűlésen 
fejtette ki munkáját és gyakorolta 
jogkörét. A testület évente kétszer tartott 
közgyűlést, tavasszal és ősszel. 
Természetesen a közben felmerülő 
problémák megoldása miatt rendkívüli 
gyűlést is összehívtak. Ezeket a 
gyűléseket mindig a községházán 
rendezték zártan vagy nyíltan. A 
közgyűlés tárgysorozatát a körjegyző 
állította össze. Az ülésen a községi bíró 
elnökölt. Ha Ö akadályoztatva volt, 
akkor a törvénybíró, ha Ö is 
akadályoztatva volt, a legidősebb esküdt 
látta el a feladatot.

A közgyűlésen szabályrendeleteket, 
határozatokat hoztak a község 
belügyeiröl, jóléti, kulturális, 
egészségügyi intézmények létesítéséről. 
Gondoskodtak a község szegényeinek 
eltartásáról. Intézkedtek az utcák 
karbantartásáról, szépítéséről, 
fásításáról és rendezéséről. A helyi jó és 
tiszta erkölcsöknek megfelelő 
szokásoknak és hagyományoknak a 
fennmaradása céljából. Biztosították a 
helybéli tehetséges fiatalok tovább­
tanulását. Őrködött a község vagyona 
felett. A közgyűlés állapította meg a 
választási kerületeket stb.

Minden képviselőtestületi közgyűlésről 
a jegyző jegyzőkönyvet készített. E 
fontos iratot tüzmentes szekrényben 
őrizték. A jegyzőkönyveket aláírták: 
jegyző, községbíró és a hitelesítő 
képviseleti tagok. A megtalált 
jegyzőkönyvekből megtudtam, hogy pl. 
1913. június 12-i ülésen

szabályrendeleteket alkottak a 
húsvizsgáló bizottság részére. 1931. 
március 2-án készült jegyzőkönyv 
tárgya: Sülé József igazgató
kántortanító harangozási díjának 
folyósítása; kistenyésztési célokra 
használható apaállatok vétele és 
ellátása. 1931. május 14-én készült 
jegyzőkönyvben községi elöljárók és 
egyéb alkalmazottak
mellékfoglalkozásának felülvizsgálásáról 
olvashatunk. A közgyűlések után a 
határozatok és szabályrendeletek 15 
napig bíró házában közszemlére voltak 
kitéve. Ha nem volt ellene észrevétel, 
akkor a határozatot jóváhagyták.

A község végrehajtó szerve a községi 
elöljáróság volt. Vagyis a 
képviselőtestület határozatait az 
elöljáróság hajtotta végre. Az elöljáróság 
tagjainak kötelessége „hogy a község 
fejlődését elöremozdítsák, sajátos 
értékeit megőrizzék, kifejlesszék és 
felvirágoztassák. A fejlődést hátráltató 
körülményeket leküzdjék.”
Az említetteket kívül feladatuk közé 
tartozott még a felsőbb hatóságok 
rendelkezéseinek végrehajtása, a 
képviselőtestületi ülések előkészítése is.

Az elöljáróság tagjai: a községbíró, a 
körjegyző, 1 törvénybíró, 1 közgyám, 1 
körorvos, a közállatorvos és 2 esküdt."

(Folytatju

Meggyfák helyett vérszilva és hars

Április folyamán a 87-es út mentén kivágásra kerültek a meggyfák, 
amik igaz ilyenkor tavasszal virágdíszben pompázatos látványt 
nyújtottak. A benzinpirénnel és ólommal szennyezett meggyből 
aztán a nyár során kockázatos volt szedni, illetve enni.
A meggyfák kivágását mégsem ez indokolta, hanem az a tény, hogy 
az önkormányzat egy sikeres pályázat során fásításra nagyobb 
összeget tudott nyerni. Pintér Gábor kertészmérnök vérszilvát és 
hársat javasolt telepítésre, ami aztán meg is valósult. A csapadékos 
április is kedvezett a faültetésnek, a Termelőszövetkezet pedig 
tartálykocsit biztosított a facsemeték rendszeres öntözéséhez.
A falun keresztülhaladó 87-es út tehát egyenlőre „kiszélesedett”, 
sokkal átláthatóbb és biztonságosabb most a közlekedés.
Reméljük a mostani fák magasabbra nőnek a 
meggyfáknál és később sem zavarják lombkoronájukkal 
a közlekedést.
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Országgyűlési képviselő-választás eredményei

I. Forduló

Vasszécseny település 1 szavazókor (Lipárt)

Választópolgárok száma Szavazóként megjelentek 
száma

Érvénytelen szavazatok 
száma

Érvényes szavazatok 
száma

415 325 3 322

Érvényes szavazatok számának megoszlása

FKGP Fidesz, MDF RKGP miép CENTRUM SZDSZ MSZP MUN-KÁS- 
ÁRT

3 192 0 5 12 16 90 4

Vasszécseny település 2 szavazókor (Szécseny)

Érvényes szavazatok számának megoszlása

Választópolgárok száma Szavazóként megjelentek 
száma

Érvénytelen szavazatok 
száma

Érvényes szavazatok 
száma

651 501 10 491

FKGP Fidesz, MDF RKGP miép CENT-RUM SZDSZ MSZP MUN-KÁS- 
ÁRT

0 235 0 24 21 26 178 7

II. forduló

Vasszécseny település 1 szavazókor (Lipárt)

Választópolgárok száma Szavazóként megjelentek 
száma

Érvénytelen szavazatok 
száma

Érvényes szavazatok 
száma

416 319 3 316

Érvényes szavazatok számának megoszlása

Sági József FIDESZ, MDF 200
Szűcs Gábor MSZP, SZDSZ 116

Vasszécseny település 2 szavazókor (Szécseny)

Érvényes szavazatok számának megoszlása

Választópolgárok száma Szavazóként megjelentek 
száma

Érvénytelen szavazatok 
száma

Érvényes szavazatok 
száma

639 493 0 493

Sági József FIDESZ, MDF 285
Szűcs Gábor MSZP, SZDSZ 208
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Térségünk a statisztikák tükrében

2002 áprilisában a Központi Statisztikai Hi­
vatal Vas Megyei Igazgatósága egy kiadványt 
jelentetett meg A Gyöngyös-Rába-Sorok 
menti Mikrotérség helyzetelemzése címmel.

A harmincegynéhány oldalas kiad­
ványban olvashatunk a mikrotérség település­
szerkezetéről, népességéről, földrajzi adott­
ságairól, gazdaságáról, szervezeti struktúrájá­
ról, foglalkozási helyzetéről, a lakossági jöve­
delmekről, az infrastruktúráról, az oktatási és 
közművelődési intézményrendszeréről, vala­
mint az egészségi és szociális ellátásról. Idő­
ben a rendszerváltás 10 évét dolgozza fel a 
kiadvány.
Az egyes községek adatai egymással és a 
megyei átlaggal külön-külön is összevethetők. 
Egyes, népességre vonatkozó adatok az or­
szágos adatokkal megegyezőek, pl. a házas­
ságkötések száma csökkent, a válásoké pe­
dig növekedett a 90-es évek elejéhez viszo­
nyítva. Községünk statisztikai mutatói a mikro­
térség községeihez, de sokszor a megyei át­
lagéhoz viszonyítva is a kedvezők közé tar­
toznak. A tíz év alatt Vasszécseny gyarapo­
dott lélekszámban a legjelentősebben. Házi­
állattartás terén sertés, juh, ló és baromfiféle 
esetében is Vasszécseny áll az élen. Turiz­
mus és a vendégfogadás terén is községünk 
toronymagasan az első, természetesen ez a 
két kastélyszállónak köszönhető. Százalék­
arányban Tanakajdon és Vasszécsenyben 
épült a legtöbb családi ház a vizsgált idő­
szakban. Vezetékes gázfűtésben is Vasszé­
cseny az élenjáró, szennyvízcsatorna-hálózat 
tekintetében csak Táplánszentkereszt előz 
meg bennünket 1 %-kal. A Vasszécsenyi Ó- 
voda iránt mutatkozott a legnagyobb érdek­
lődés, itt a kihasználtság meghaladta a 113 
%-ot. A legtöbb tanuló is a mi iskolánkba jár 
(204). Gyógyszertár, illetve fiókgyógyszertár is 
csak Rumban, Táplán-szentkereszten és Vas­
keresztesen van.

Községünk jó mutatói természetesen több 
okra vezethetők vissza. Itt meg lehet említeni 
jó földrajzi adottságait, 87-es főút, Szombat­
helytől való optimális távolság, jó termőföldek 
stb., szociológiai és infrastrukturális adottsá­
gok, körjegyzőség, iskolaközpont, Petőfi Mtsz, 
körzeti orvosi és védőnői ellátottság, idegen­
forgalmi, turisztikai objektumok, elsősorban a 
két kastély, stb. valamint valószínű az is hoz­
zájárult mindehhez, hogy három cikluson ke­
resztül érvényesült egy tudatos községfej­
lesztés, az sem véletlen, hogy községünk pol­
gármestere egyben a szombathelyi kistérség 
elnöke is.
Sajnos a statisztikai kiadvány nem tér ki a 

tömegsportra, ahol köztudottak községünk 
kiemelkedő eredményei.

Film és prospektus térségünkről

A szakmai körökben és község lakosai körében is jó 
visszhangot kiváltott Vasszécsenyröl szóló film után 
elkészült mikrotérségünkről is egy ismeretterjesztő film, 
főleg az idegenforgalmi látványosságokról. A szentkirályi 
Szily kastélytól indulva láthatjuk a filmben 
Táplánszentkereszt, Tanakajd, Vasszécseny, 
Csempeszkopács, Rum, Zsennye, Rábatöttös, Nemeskolta, 
Gyanógeregye és Sorkifalud települések műemlékeit, 
kastélyait, templomait és egyéb vendégváró és turisztikai 
nevezetességeit. Községünk mindkét kastéllyal és 
templommal, valamint a lovardával szerepel a filmben.

Ugyancsak szép és igényes kiadvány jelent meg a 
szombathelyi kistérségről, ami már egy tágabb kört ölel 
fel, benne foglaltatik maga a város, és tőle északra és 
nyugatra fekvő községek is. A kiadványban meg van 
említve szintén mindkét kastélyunk, az Ó-Ebergényi 
kastélyról egy szép fénykép is látható, ezenkívül szintén 
meg van említve a Szimko Lovasudvar.

Mind a film, mint a kiadvány minden bizonnyal növelni 
fogja községünkben a látogatók számát.

„Isten dicséretére a Lipárt község felállitatta 1857”-ben áll a 
felirat a falu legrégebbi kökeresztjén, és nem kisebb mester 
faragta azt, mint Raffensperger Ignác, aki a szombathelyi 
Szentháromság szobrot is készítette.
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Bulányi György páter neve 
és személyisége, valamint 
küldetéses elhivatottsága meg­
kerülhetetlen sziklaként magaso­
dik előttünk, ha a második vi­
lágháború utáni katolikus egy­
házról van szó hazánkban. Fiatal 
kispapként neve összeforr Mind- 
szenthy mártíromságával. Ami­
kor arra szólítják fel, hogy határolódjon el az eszter­
gomi prímástól, viszontválaszában azt követeli, hogy a 
hatóságok pedig határolódjanak el Rákosi Mátyástól. 
Természetesen ezután jönnek a börtönévek egészen 
56-ig, amikor is rabtársaival együtt a forradalom­
napjaiban egyszerűen csak kisétálnak a váci börtönből. 
Pesten a forradalom Mindszenthyvel együtt élteti Öt is. 
A forradalom leverése után aztán újra visszakerül a 
börtönbe. Közben Mindszenthy egyre nagyobb teher a 
Vatikán „keleti politikájának", ráveszik, hogy hagyja el 
az amerikai követséget, ugyanakkor megfosztják prí- 
mási rangjától. A teljesen kapitulált katolikus egyháznak 
tehát nincs szüksége a börtönből kiszabaduló Bulányi 
Györgyre, aki több mint egy évtizedes elzárás után 
szállítómunkásként, majd fordítóként dolgozott. A rend­
szerváltás után, amit Ö csak kiegyezésnek nevez, már 
nem volt tovább tartható mellőztetése, és a Vatikán

KÖNYVAJÁNLÓ

Bulányi György - Ópusztaszer

(Irotron Kiadó, Budapest, 1994)

„rehabilitálta". Bokor-kö­
zösségei máig kiközösí­
tettek a magyar katolikus 
egyházból.
Ópusztaszer című munká­
jában a hazához, a nemzet­
hez való ragaszkodásáról 
így ír: „Családhoz, nemzet­
hez tartozni a Teremtő

gondolata... Ragaszkodást a szív minden érzelmével is. 
Ölelést, átölelést, magamhoz szorítást is jelent. Család 
és nemzet csakúgy az Övé, miként az Ország. S ha a 
kettő nem is lesz az Övé, bizony mondom, meg nem 
épül az Ö Országa, sem itt a Duna-tájon, se a terra- 
bolygó egyéb tájain... Nemzetem szolgálata, meg­
mentése, félholtból feltámasztása volt gyermek - s 
ifjúkori nevelődésem legerősebb motívuma .... Isten Új 
népe az a nép lesz, amely megérti, hogy le kell mon­
dani a fegyverek erejéről, s rá kell bíznia magát Isten 
erőtlenségére..."

A magyar Gandhinak is nevezhető Bulányi ezekkel 
az utóbbi gondolataival a nagy indiai vallásbölcselő 
nyom-dokain jár. Ez pedig nem véletlen, hiszen Gandhi 
a „Szatiagraha", a békés és erőszakmentes együtt 
nem működés gondolatát az evangéliumokból 
merítette.

Havi emlékeztető

(Technikai okok miatt a márciusi-áprilisi összevont számból kimaradt az áprilisi havi emlékeztető és a csízió rovat)

Májusban rendbe hozzuk a gazdasági 
udvart, a szérűt, a pajtát és a csűrt. 
Szorgalmasan szellőztetjük a padlást 
és a magtárt. Kitisztítjuk, javítgatjuk, 
meszeljük az ólakat. Az úgynevezett 
hideg szobanövényeket május 
közepén ki lehet a szabadba vinni. Az 
istállóban a növendékmarhák legelőre 
járnak, otthon jobb nekik aztán a 
száraztakarmány. Ha nem hajtjuk ki 
őket, akkor otthon a száraztakarmányt 
keverjük zölddel. A csupa zöld 
takarmány bajt okozhat, különösen a 
lucerna és lóherevetéssel vigyázzunk. 
A februári csikót hordásra már 
hasznukat vehessük. Az öreg ludakat 
kopasztjuk. Mindenféle herélést el 
kell végezni addig, míg a nagy meleg 
be ne áll és nincs annyi légy. Meleg 
idők beálltával legyen elég friss víz. A

Május, pünkösd hava

Pünkösd napján való eső ritkán hoz jót. 
Májusnak végén, ha bőven virágzik a 
makk, elég szalonna lesz. Ha fénylik 
Orbán, örvendezzünk, és mondjuk: Igyál 
Orbán, termett a szőlő és a bor is jó lesz. 
De ha e napon eső lelsz, a tartsd a 
korsódat a vízcsatorna alá, 
mindenképpen egy doktor mondotta, hogy 
nincs jobb innivaló víz az esővíznél, akkor 
megpróbálhatod az izét.

Gyönyörűségnek vidámsága, te nemes 
Pünkösd hava, együgyüeket, aláza­
tosakat, tökéleteseket, igazságszeretőket, 
magabíró, jó jámbor, emberséges 
személyeket és tiszta életüeket, 
gazdagokat, kegyeseket, nyájas és édes 
beszédű, jó erkölcsüeket, és minden jóra 
igyekezöket szülsz e világra.

(Csízió)

kertben a virágágyakat szorgalmasan 
kapálni kell. A melegágyakban nevelt 
nyári növényeket ki kell ültetni. A 
zöldségágyakat szorgalmasan gyomlál­
juk, és amint az idő kívánja, öntözzük. 
Ültethetünk ilyenkor késői babot, borsót, 
salátát, tököt. E hónap kezdetén a krum­
pli ültetését okvetlenül be kell fejezni. A 
hernyók és a cserebogarak pusztítására 
nagy gondot fordítsunk.
A szántóföldön a kukoricát, a krumplit 
fogasoljuk, a répát gyomláljuk. A kuko­
rica már a földben legyen. Megkezdhet­
jük a lucerna és lóherekaszálást (zöld 
takarmánynak). E hónap végén megkez­
dődik a krumpli és a kukorica kapálása, 
melyet elhanyagolnunk sohasem szabad, 
mert a fejlődésre igen nagy befolyással 
van. A réti füvek is java virágzásban 
vannak, kaszáljuk.

(Naptár)

Hallgatni, mikor beszélni kell, szintoly nagy hiba, mint beszélni, mikor inkább 
hallgatni kellett volna.

(Széchenyi István)
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VASSZÉCSENY KÖZSÉG KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
6/2001. (IX.04.) számú rendelete az 

ALLERGIÁT OKOZÓ GYOMNÖVÉNYEK ELTERJEDÉSÉNEK VISSZASZORIÍTÁSÁRÓL

A helyi önkormányzatokról szóló 1990.évi LXV.tv.16.§ (1) 
bekezdésében kapott felhatalmazás alapján Vasszécseny 
Község Önkormányzati Képviselő-testülete az allergiát okozó 
gyomnövények elterjedésének visszaszorítása érdekében az 
alábbi rendeletet alkotja:

A rendelet célja
1-§

A virágpor érzékenység okozta betegségek kiváltói közül 
kiemelkedik a parlagfű (ambrosia elatior), vadkender (kannabis 
rudea) betyárkóró (Erigenon kanadensis), feketeüröm 
(Artemisia vulgaris, (továbbiakban: allergiát okozó 
gyomnövények) pollenjeinek a jelentősége.

Virágzáskor a lakosság növekvő száma szenved az allergénje 
által kiváltott különböző súlyosságú, akut allergiás betegségi 
tünetektől.

A rendelet célja az allergiát okozó gyomnövények okozta 
allergiás megbetegedések kialakulásának, illetve tüneti 
felléptének megelőzése érdekében Vasszécseny község 
közigazgatási területén az allergiát okozó gyomnövények 
elterjedésének visszaszorítása.

r
A rendelet hatálya

2-§

(1) A rendelet hatálya Vasszécseny község közigazgatási 
területére terjed ki.

(2) A rendelet hatálya a jogi és magánszemélyekre, valamint a 
jogi személyiséggel nem rendelkező más szervezetekre 
egyaránt kiterjed.

Az allergiát okozó gyomnövények elterjedése 
visszaszorításának szabályai

3-§

(1) Vasszécseny község belterületén a jogi és 
magánszemélyek, valamint a jogi személyiséggel nem 
rendelkező más szervezetek a tulajdonukban lévő 
területeket kötelesek az allergiát okozó gyomnövényektől 
mentesen tartani. Ez a kötelezettség a tulajdonost és a 
használót (a továbbiakban: kötelezettek) egy sorban 
terheli.

(2) Az allergiát okozó gyomnövény - különösképp virágzás 
előtti - irtásáról vegetációjának alakulásától függően, a 
szükséges gyakorisággal kell gondoskodni.

(3) Az allergiát okozó gyomnövények irtásánál a lehetséges 
eszközök közül előnyben kell részesíteni a mechanikus 
megoldásokat a vegyszeres eljárásokkal szemben.

4- §

(1) Az önkormányzat a növény előfordulási helyével, irtásával 
kapcsolatos tudnivalók ismertetése az allergiát okozó 
gyomnövények okozta allergiás megbetegedések 
egészség-felvilágosítási ismereteinek tudatosítása 
érdekében szakemberek által összeállított ismertetők helyi 
közzétételével, szükség szerint szórólapok terjesztésével 
gondoskodik.

(2) Az allergiát okozó gyomnövények elterjedésének 
visszaszorításával, az általa okozott allergiás 
megbetegedésekkel kapcsolatos tájékoztatáshoz a 
legszélesebb körben igénybe kell venni a helyi újság 
nyújtotta lehetőségeket.

Szabálysértési eljárás
5- §

(1) Aki e rendelet (3). § (1) bekezdés rendelkezéseit megszegi 
szabálysértést követ el és 30.000 Ft-ig terjedő 
pénzbírsággal sújtható.

Értelmező és záró rendelkezések
6.§

E rendelet alkalmazásában használónak minősül, akinek a 
használatra érvényes jogcíme van akkor is, ha a használati 
jogot nem gyakorolja, vagy annak gyakorlását másnak 
átengedte, továbbá az is, aki akár jogcím nélküli használóként 
is, de a területet ténylegesen használatban tartja.

7.§

E rendelet kihirdetése napján lép hatályba.

Vasszécseny, 2001. szeptember 04.

Varga Dezső Vámos Antal
polgármester körjegyző

Májusi vasszécsenyi népszokások
Vasszécscnyben is megfigyelhetjük a májusfa-állítás szép szokását.

Május első éjszakáján állítják fel a közeli erdőben titokban kivágott, sudár 
törzsű fiatal fát. amelyet hosszú rúdra erősítenek. Színes papírcsíkokkal, 
szalagokkal díszítik és egy üveg is kerül rá. Messziről is jól látható a 
magasba nyúló díszített fa, amely az emberek közötti, szeretetteljes 
kapcsolatot jelzi. Mielőtt még lombja elszáradna, a fát eltávolítják és a 
májusfa-állitóknak áldomást fizet az. aki a májusfát kapta.

A kislányok pünkösdi királyné járását az elmúlt pünkösdkor is láthattuk 
és gyönyörködhettünk benne. Néhány kislány szép, színes ruhában, 
kezében rózsaszirmokkal teli kosárral járta az utcákat. Betértek a házakhoz 
köszönteni, rózsaszirmot szórni. Szívet melengető látvány volt.

Idén május közepén lesz pünkösd. Ha ismét meglátogatnak bennünket a 
kislányok, fogadjuk őket nagy-nagy szeretettel.

M.Bcláné

Elmebajnokság felnőtteknek
A következő kérdésekre rövid válaszokat kérünk. A 
megfejtést juttassák el a Polgármesteri Hivatalba 
vagy a szerkesztőhöz június 10-ig. A helyes 
megfejtést beküldők között 3 darab könyvet sorsolunk 
ki. A megfejtést és a nyertesek nevét a júniusi 
Üzenetben közöljük.

Téma: Hazánk földrajza

1 . Hazánk melyik részén hull a legtöbb 
csapadék?

2. Melyik hazánk legnyugatabbra fekvő városa 
és milyen nemzetiség él a város környékén?

3. Melyik az a folyó, amelyik többször belép, 
illetve elhagyja hazánk területét?
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Májusi eső

Aranyat ér!
A régi népi bölcsesség idén újfent 

beigazolódott. Miután a múlt évben 
májusban egy szem eső nem esett, 
most nagyon vártuk az esőt. 
Csapadék szempontjából már elkez­
dődött a hét szűk esztendő. A tavalyi 
év egyenesen aszályos volt, annyira 
kevés csapadék esett. Télen aztán 
ismét csak elmaradtak a nagy havak. 
Igaz, az idei tavasz kicsit csapa­
dékosabb volt, mint a tavalyi, de a 
talaj mélyebb rétegei nagyon szá- 
razak ma is. A kertekben díszfák és 
gyümölcsfák száradtak ki. A gazdák 
nagyon aggódtak, ha most is olyan 
száraz lesz a május, mint tavaly, 
akkor idén nem terem már semmi.

Szakemberek már régóta taná­
csolják, hogy szárazságtűrő növény- 
termesz-tésre kell áttérni. A globali­
záció, a profit mindenek fölötti értéke 
felgyorsítja a környezet- és időjárás­
változásokat, a környezetszennye­
zést. Miután már nem nemzetgazda­
ságok vannak, hanem nemzetek fe­
letti tőkés társaságok, a régi nemze­
tekre szabott törvényezés nem érvé­
nyes rájuk. Világuralmi törekvésük 
minden korábbi totalitárius rendszeren 
túl tesz. A nemzeti demokratikus 
parlamentek teljesen tehetetlenek 
velük szemben. Sem egyenként, sem 
összefogottan nem tudnak fellépni 
ellenük, hiszen minden parlamentben 
ott vannak érdekeik védelmezői, 
ráadásul a legbefolyásosabb pozí­
ciókban. Ezeket a képviselőket habár 
mi válasszuk meg őket a érdekeink 
képviselésére, mégsem a mi ügyünket 
képviselik. így maradunk védtelenek a 
globalizáció ártalmaival, a 
környezetszennyezéssel, a 
klímaváltozással szemben. Egyszer 
majd eljön az idő, amikor nem lehet 
tervezni, mert az időjárás minden 
számításunkat keresztülhúzza. Telje­
sen ki leszünk szolgáltatva viszontag­
ságainak. Az lesz az igazi hét szűk 
esztendő, csak akkor annak már nem 
lesz vége, nem lesz jó vége. A profit 
megmarad, csak az emberiség veszik 
bele.

A május 12-dikei, a vasárnap 
éjszakai 25 mm-es eső mindenesetre 
most aranyat ért még!

Mütáj

A tájépítés, a tájalkotás szinte az emberrel egyidős. A mezopotámiai czi- 
kuratok, az egyiptomi piramisok, a szkíta kugánok, az alföldi kunhalmok 
ugyanúgy tájépítmények, mint az eleink, a hunok ellen épített kínai nagy 
fal, vagy a teraszos földművelés, vagy a római vízvezetékrendszer.

Egy új tájépítménnyel gazdagodott a falu a sportpálya szomszédságában, 
ez az építmény azonban épp azzal tűnik ki, hogy nem természetes. Annyira 
mesterkélt, hogy már szinte bántó.

A vályogházépítéshez és téglaégetéshez egykor kibányászott föld helyén 
nagy gödrök keletkeztek, némelyikében gyerekkorunkban hónapokig víz is 
szokott lenni, telente jókat lehetett csúszkálni rajtuk.
Ezekből már csak mutatóba maradt néhány Jenő atya telkén.

A szóban forgó területet is korábban elhódította magának a természet, 
ami már a játszóteret is fenyegette. Egy önkormányzati testületi ülésen 
vetődött fel, hogy az Önkormányzatnak meg kellene vásárolnia, ki­
tisztítania és a területtel a játszóteret lehetett volna bővíteni. Az Önkor­
mányzatnak nem volt annyi pénze a vásárlásra, mint amennyit az elgazo­
sodott terület tulajdonosa szeretett volna kapni a területért. így elállt vásár­
lási szándékától.

Községünk egyik vállalkozójának ez nem okozott gondot, sőt a tájépítés 
sem. Az eset tipikus és ma eléggé általános jelenség. Egy-egy multina­
cionális cég ma sokkal nagyobb gazdasági tényező, mint egyes nemzetek 
és országok kormányai. Nemegyszer olyan befolyással bírnak, hogy ezen 
országok parlamentjei behódolnak nekik, és a törvényhozásuk alkal­
mazkodik hozzájuk.

Egy emberi közösség, legyen az kis vagy nagy közösség, vagy akár 
nemzetközösség addig életképes, míg a közösség érdekeit, a közjót tartja 
szem előtt, amíg az egyéni érdekek nem korrodálják összetartó erejüket.

Visszatérve a kiindulási témánkhoz. Lehet parkot, tájat építeni úgy, hogy 
mindenki jól járjon vele. Volt erre példa községünkben is a két háború 
között, igaz más területen.
Azt a vállalkozók akkor Szkok Andornak hívták.

TCS.

Vadregényes Gyöngyös-part
Régen a kertek alatt ilyen „bürühidakon” lehetett a Gyöngyösön át közlekedni.
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A VASSZÉCSENYI SPORTEGYESÜLET HÍREI

Önkormányzatunknak ezúton is megköszönjük az 
idei évre megszavazott 3,5 milliós támogatást és egyút- 
:al 3 hónapja szeretnék itt beszámolni a március 1-én. 
pénteken a Kultúrházban megtartott közgyűlésről, 
ahol sajnálatosan kevesen (29 fő) jelentek meg.
Ezt vehetnénk akár az Elnökség munkáját övező általá­
nos elégedettség jelének is, de más megközelítésben ez 
egyfajta érdektelenséget, közömbösséget jelez, ami el tud 
a venni azok kedvét is, akik mindent megtesznek és ren­
geteget dolgoztak azért, hogy az egyesület működőképes 
Tiaradjon!

Az egyesület rövidített 2001. évi beszámolója:
Bevételek'. Ft. Kiadások: Ft.
Áthozat+kamat: 261.610 Útiköltség 1.534.61

Önkormányzat 2.800.00 Átigazolás 346.660

Szponzorok 537.000 Nev.dij+ját.eng 406.307

Pavilon bérlet 160.000 Bírói díjak 715.625

Bérletjegy, 910.900 Felszerelések 780.849

SZJA- 156.250 Bankettok+Ö.fi 331.235

Megyei verseny 45.000 Üditö+élelm+ti 111.090

Labdarógó 30.000 Egyéb költs. 363.486

APEH 1% 171.109 Falunap: 345.716

Összesen: 5.071.89 Összesen: 4.935.52

Ami az utolsó Üzenet megjelenése óta történt:
Lezajlott március 2-án a kistelepülések sakkversenyei- 
lek megyei döntője Lukácsházán, ahol a nők hozták a 
tőlük már elvárt aranyérmet, míg az 5 év után ismét 
döntőbe jutott férfiak bronzérmet szereztek. Soha 
rosszabb visszatérést... A gratuláció Kof-Kis Nikolettát, 
Szán diné Pungor Kornéliát, Kovács né Pungor Zsu­
zsannát, valamint Gombor Lászlót, ijj. Oláh Miklóst, 
Szabó Lászlót, Kontics Sándort illeti.
Elkezdődtek és befejeződtek a megyei kosárlabda küz­
delmek, ahol a fiúk a selejtezőből második helyen to­
vábbjutva a március 15-i vasszécsenyi döntőben már I 
he-lyezést értek el, amire volt példa korábban is, viszont 
a lányok-asszonyok 16-án Toronyban első ízben sze­
rezték meg az I. helyezést!. A szép siker kovácsai: 
Mentes Attila, Bódis Attila, Tóth Bálint, Kovács 
Szilveszter, Dávid Imre, Bárdics András, Szandi Csaba, 
illetve: Bárdics Noémi, Erősné Horváth Nóra, Kalmár 
Eszter, Ferenczy Orsolya, Sebestyén Regina, Sütő 
Enikő, Varga Ibolya.
Ugyanekkor Uraiújfaluban a kézilabdás lányok értek el
II. helyezést a március 15-i teremtornán, ami jó fel- 
cészülés volt az idei megyei versenyre.
Sőt mivel a márciusi szám nem jelent meg,az április 13-i, 
Iákon megrendezett lövészetről is beszámolhatok, ahol 
2-2 csapattal indultunk és a lányok II. helyezése , a fiúk 
harmadik helye szép eredmény.
Egyéniben ki kell emelni Ulreich Nándornét, aki ott is
III. helyezést ért el. A résztvevők: Ulreich Nándor, Oláh 

Attila, Foki Norbert, ifi. Kiss László; Káldi László 
Söptei Zsolt, Szalai Miklós, Deák Lajos, valamint: 
Ulreich Nándorné, Kontics Sándorné, Szemes Pálné; 
Szandiné Pungor Kornéla, Talabér Edina, Horváthné 
Pungor Ágnes. Külön öröm, hogy az összesített 
versenyben komoly ellenfeleink mögöttünk végeztek, így 
minden reményünk megvan az idei győzelemre is, bár 
még fele a versenyeknek hátra van.
Maximális elismerés és köszönet jár az előbbi összes 
felsorolt verseny minden résztvevőjének.

A labdarúgóknál is elkezdődött a tavaszi szezon és 
az első fordulóban csak serdülőcsapatunk mutatkozott 
be idegenbeli győzelemmel. Az ifistáinknak 
Szentgotthárdon csak az első félidőben volt esélye 
pontszerzésre, a nagycsapat pedig itthon, egy jól induló 
mérkőzésen vesztette el a fonalat a Csepreg ellen, a 
második félidő elején a kihagyott 11-es után, így aztán 
csak a szépítésnek örülhettek a szurkolók a mérkőzés 
végén. A második fordulóban is hasonló volt a helyzet: a 
serdülők nagyszerű játékkal győztek 9:0-ra a Herend 
ellen, az ifisták viszont minden helyzetet elpuskáztak, sőt 
11-est hagytak ki, úgy hogy az ellenfél vihette el a 3 
pontot 0:l-es eredménnyel. A nagycsapat Pápán hasonló 
játékkal 1:1-et ért el. A harmadik tavaszi forduló 
mérlege volt eddig a leggyengébb, mivel Ajkán a serdülő 
2:2-es döntetlenéért járó 1 pont volt az egyenleg. Az ifi 
kikapott 2:0-ra, a nagycsapat pedig Sümegen nem bírta 
végig az iramot...A negyedik forduló volt eddig a 
legeredményesebb 6 ponttal. Bár ekkor a serdülő kapott 
ki a Teskándtól 4:2-re, az ifisták jó játékkal 4:2-re 
győztek, a nagycsapat pedig meggyőző 5:I-es első 
győzelmének örülhetett.

Április 5-én nálunk volt a Bozsik program, a kis 
labdarúgók igen jól sikerült rendezvénye, amin kb. 
90 gyermek vett részt: Táplánszentkereszt, Vép, Nemes- 
kolta, Szentkirály és Vasszécseny utánpótlás csapatai, a 
7, 9 és 11 éves korcsoportokban.
Jelen volt Török Péter, a program megyei instruktora, 
Palkó István a Sporthivataltól, Hegyi Oszkár a megyei 
labdarúgó szövetségtől, Horváth Sándor a szombathelyi 
alközponttól, Dr. Németh Árpád helyi alpolgármester, 
valamin az egész torna főszervezőjeként Pungor László, 
a helyi kiskörzet részéről.
Ezen az eseményen a mozgás volt a lényeg, de a 
legjobbak különdíjat kaptak és a Vépen április 19-én 
megrendezett II. forduló értékelése után válogatóra 
hívják be a legjobbakat május elejére.
A labdarugó szakosztályban az ötödik jörduló egyedül 
az. ifistáknak hozott sikert, akik 4:0-ra legyőzték a 
Balaton füredet. A serdülők 7:3-re kikaptak, a 
nagycsapat pedig kicsit fájó 1:0 arányú vereséget 
szenvedett itthon a vendég Jánossomorjától.
A további meccsekről az eredmények a sorsoláson 
szerepelnek az újabb késés miatt....

Kovácsné Pungor Zsuzsanna
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Az NB II - III-as serdülő és ifjúsági csapat 
az alábbi sorsolás szerint játszott tavasszal:

serdülő ifjúsági
március 09. szombat

XII.
11.""

SZENTGOTTHÁRD- 
VASSZÉCSENY

3:4 6:3

március 15. péntek
XIII,

13."" 15?°

VASSZÉCSENY -
HEREND

9:0 0:1

március 23 szombat 
XIV.

10."" 12.""

AJKA -
VASSZÉCSENY

2:2 2:0

március 30. szombat 
XV.

10."° 12.""

TESKÁND -
VASSZÉCSENY

4:2 2:4

április 06. szombat 
XVI.

13?* 15?"

VASSZÉCSENY - 
BALATONFÜRED

1:7 4:0

május 20. hétfő 
XVII.

10.°° 12.""

SÜMEG-
VASSZÉCSENY

április 27. szombat
XVIII.

14?° 16.“

VASSZÉCSENY -
LENTI

5:2 3:3

május 01. szerda 
XIX.

10."" 12.""

KESZTHELY-
VASSZÉCSENY

8:0 1:1

május 04. szombat 
XX.

13.°° 15.""

VASSZÉCSENY - 
LETENYE

4:6 5:1

május 18. szombat.
XXI.

10.°° 12.""

TAPOLCA -
VASSZÉCSENY

május 25. szombat. 
XXII.

' II.“ 13.""

VESZPRÉM - 
VASSZÉCSENY

A felnőtt NB III-as csapat tavaszi sorsolása.-

xiv. márc.
10.

14 30 Vasszécseny
SE

Csepregi SE 2 3

XV. márc.
17.

15 00 Elektermax
Pápa

Vasszécseny
SE

1 1

XVI. márc.
24.

15 00 Siimeg-Légr. 
SC

Vasszécseny
SE

2 1

xvn. márc.
31.

15 00 Vasszécseny
SE

Teskánd KSE 5 1

XVIII. ápr. 
07.

15 30 Csorna Vasszécseny
SE

2 2

XIX. ápr. 
14.

15 30 Vasszécseny
SE

Jánossomorja 0 1

XX.. ápr.
20.

16 00 Tapolca­
it onvéd VSE

Vasszécseny 
SE

3 1

XXI. ápr.
28.

16 00 Vasszécseny
SE

Szentgotthárdi
VSE

1 3

XXII.. máj
05.

16 30 Répcelaki
SE

Vasszécseny
SE

1 1

XXIII. máj
12.

16 30 Vasszécseny
SE

Soproni VSE 2 0

XXIV. máj
19.

17 00 Herend Vasszécseny
SE

XXV. máj
26.

17 00 Vasszécseny
SE

Kőszegi
SE

XXV 1. június
02.

17 00 Kapuvári SE Vasszécseny SE

A serdülök saját költségen elutaztak a Teskándiakkal közösen 
Münchenbe a Bayern - Herta meccsre és találkoztak a magyar 
focistákkal. A nagyon endékezetes kirándulásról egy szép fotót 
mellékelünk.

Bár lassan betelnek a sorsolások sorai eredményekkel, 
remélem még mindenki örülni tud neki.

Nem rajtunk múlott, hogy csak most jelenik meg...
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Ünnepi fényben

Nemes arányai csak 
most látszanak igazán. 
A külső felújítás után e 
a világítás tovább 

emeli müemléktemplo-

Ünnepi fénybe öltözött a 
lipárti templom, mióta 

■■■elkészült esti dísz- 
-kjvj|ágítása.

műnk értékét, hiszen késögótikus arányait az avatott szem 
azonnal észreveszi. Vajon Steffek Albin neobarokk stílusa 
szekkói mikor újulnak meg a külsőhöz hasonlóan?

A közösség hivatása

Már a primitív ember is tudta, hogy egyedül nem sokra 
megy. Összefogott embertársaival, hogy könnyebben 
megszerezhesse táplálékát, ruházatát, lakhelyét, s hogy 
megmeneküljön a rá leselkedő veszélyektől. Ez a 
szövetkezés később az élet sok területére kiterjedt: jól 
rendezett emberi közösségek, társadalmak keletkeztek.

Az emberek többsége tudja, hogy az egyén és a 
közösség egymásra van utalva. Az ember társas lény, 
senki sem élhet teljesen egyedül.

Az Üzenet szerkesztőjét is átvilágítják

A Történeti Hivatalról szóló 1994. évi XXIII. Törvény
2. §-ának 16. pontja alapján ellenőrizni kell az 
országos, regionális, megyei és helyi terjesztésű 
közéleti lapok főszerkesztőit, szerkesztőit, 
rovatvezetőit, főmunka-társait stb., hogy nem 
teljesítettek-e szolgálatot a rendőrségek lll/lll-as 
osztályainál, az ÁVO-nál, végeztek-e hálózati feladatok, 
teljesítettek-e szolgálatot 1956-1957-es években 
karhatalmi alakulatoknál, tagjai voltak-e a 
Nyilaskeresztes Pártnak, stb.

PÜNKÖSD
A Szentlélek eljövetele

Húsvét után a 40. napon Jézus fölment a mennybe.
Jézus mennybemenetele után a tizedik napon az 

apostolok együtt voltak egy teremben és imádkoztak. 
Velük volt a boldogságos Szűz Mária is. Egyszerre csak 
nagy zúgás támadt, mint a szélnek zúgása. Benn a 
házban tüzes nyelvek szállottak mindenkire, és 
mindnyájan beteltek Szentlélekkel s különböző nyelveken 
kezdtek szölani.

A zajra sok nép jött a házhoz. Az apostolok kimentek 
és Szent Péter megmagyarázta a csodálkozó 
embereknek, hogy mi történt. Azt mondotta nekik: „Az a 
názáreti Jézus, akit ti fel feszítettetek, föl támadott. Ä 
küldte el most a Szentlelket.” Az emberek kérdezték: 
„Mit cselekedjünk?" Péter azt felelte nekik: „Tartsatok 
bú'nbánatot és keresztelkedjetek meg.”

Erre háromezren megkeresztelkedtek. Ezek állhatatosak 
voltak az apostolok tanításában, a kenyértörésben és az 
imádságban. Az Úr pedig naponként szaporította a hívek 
számát.

A Szentlélek a harmadik isteni személy, valóságos Isten 
az Atyával és Fiúval együtt. A Szentlélek pünkösd 
ünnepén szállott le az apostolokra.

A Szentlélek avégett jött el, hogy az apostolokat 
bátorítsa és megvilágosítsa, továbbá, hogy az 
anyaszentegyházban munkálkodjék a világ végéig.

Májusi hagyományok, népszokások

Május első napján már a XV. században a házakat 
zöld lombokkal díszítették fel. Ezzel a szokással két 
apostol: Fülöp és Jakab vértanúságára emlékeztek. 
A majusfa-álíítas hazánk egész területén ismert. A 
májusfák elsősorban a legények állítják a 
lányoknak, e fával adta tudtára a legény a falunak, 
hogy melyik lánynak udvarol. A májusfa a 
Jászságban nyárfa vagy jegenye, krepp-papírral 
díszítik, általában szalagok, üveg bor s más 
ajándékok kerülnek rá. Palóc területen a legény 
csak a fát állította fel, s leány és édesanyja 
díszítették. A szokás egyik új formája volt a májusi 
virág küldése. A virág a leány ablakába került és 
hírül adta a legény komoly szándékát.

A pünkösdi király-választás | már a XVIII. század 
előtt ismert volt hazánkban. Bél Mátyás 1736-ban 
beszámolt arról, hogy a magyarok pünkösd napján 
a Szent Örzsébet nevezetű faluba zarándokolnak és 
itt ősi szokás szerint királyt választanak. Jókai Mór 
az egy magyar nábob című regénye nyolcadik 
fejezetében írja le a lóverseny keretében lezajló 
pünkösdi király-választást. Századunkban a 
versennyel választott pünkösdi király eltűnt, 
Nyugat-Dunántülon azonban néhány évtizede még 
zöld lombokba burkolt gyermekek alakoskodnak 
pünkösdkor.
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Az óvoda jelene és jövője

Az elmúlt hónapokban egyre 
gyakrabban hallunk különböző sajtókban s 
gyűléseken az iskola bővítéséről. 
Hozzáértő ember nem is vitatja 
fontosságát, mindannyian a XXI. század 
igényeinek megfelelő oktatási 
intézményeket szeretnénk létrehozni.

Az óvoda más 2000-ben elkészítette 
hosszú távú fejlesztési tervét, melyben 
lefektette az elkövetkező évek 
óvodabövítési elképzeléseit.

A statisztikai adatok igazolják, hogy 
Szombathely környéki óvodák 
gyermeklétszámai magasak és növekvő 
tendenciát mutatnak.
Ez a következőkkel magyarázható:

a községek népességmegtartó ereje 
nőtt, a város közelsége miatt, 
jó infrastruktúrával rendelkeznek a 
falvak (vezetékes víz, gáz, csatorna, 
utak, közlekedés stb.)
egyre többen vásárolnak házakat 
falun, építkeznek közművesített 
telkeken,
egyre több a munkalehetőség a 
községekben.

Természetesen mindez egy kedvező 
változási irány. A mi óvodánk 3 csoportos 
75 férőhellyel. Az elmúl öt évben 
óvodánkban átlagosan 84 gyermek járt, 
tehát magasak voltak a csoportlétszámok. 
Jelenleg 87 gyermek jár az óvodába.

Megfogalmazódhat mindenkiben a 
kérdés: „Miért vesz fel az óvoda több 
gyermeket, mint a férőhely?” Egyszerűen 
azért, mert ennyire van igény, vagy 
többre. Az édesanyák visszamennek 
dolgozni és szükségük van az óvodai 
ellátásra. Úgy gondolom, ha egy 
édesanya visszamegy dolgozni 
(megélhetése a munkahelytől függ) tudja 
elhelyezni gyermekét az óvodába, ha 
gyermeke betöltötte a 3. életévét.
Nem az a megoldás, hogy a férőhelyhez 

igazítjuk a felvehető gyermekek számát, 
hanem az igényekhez a férőhelyeket. 
Erről pedig egyre gyakrabban kell 
beszélni, hiszen a két község (Tanakajd 
és Vasszécseny) lélekszáma nő.

A két község rendezési tervének 
elfogadása után a telkek kialakításával 
számolni kell, hogy a fiatalok építkeznek, 
itthon maradnak. Nem szabad a mában 

gondolkodni és tűzoltással megoldani 
dolgokat, mert akkor az sokkal többe 
kerül. Az előre átgondolt és megtervezett 
apró pici lépések és pénzügyi kondíciók 
adják a fejlesztés lehetőségét.

Az óvoda hosszú távú fejlesztését 
szolgálná, ha egy csoportszobával, 
öltözővel és mosdóval bővülne 
Természetesen a XXI. század óvodája 
külön étkezőről és különböző foglalkoztató 
termekről szól, de mi csak maradjunk a 
realitások talaján. Azon fontos 
gondolkodni, amire szüksége van 
gyermekeknek, szülőknek és a 
községeknek. Ezen túlmenően pedig a 
meglévő egységeinket, az óvoda 
konyháját nem megszüntetni kell, hanem 
megtartani és fejleszteni. Elsősorban 
azért, mert a két községben ez az 
egyetlen közétkeztetést ellátó intézmény.

Dr.Némethné Fábsics Ildikó 
Óvodavezető

Tanakajd község képviselője

» » » » » » » » » » » »» » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » » »

Bursa Hungarica Felsőoktatási Alapítvány támogatottjai

Név Havi települési 
támogatás

Havi megyei 
támogatás

Havi OM 
támogatás

Benkő Adrienn 2000 0 2000
Benkő Gábor 2000 0 2000
Dávid Imre 2000 0 2000

Horváth Klaudia 2000 0 2000
Imre Júlia 2000 0 2000

Káldy Nóra 2000 2000 4000
Káldy Veronika 2000 2000 4000

Kiss Balázs 2000 0 2000
Kovács Nikoletta Mária 2000 2000 4000

Kovács Szilveszter 2000 2000 4000
Sebestyén Brigitta 2000 0 2000

Szandi Csaba 2000 2000 4000
Szandi Gergely 2000 2000 4000
Takács Tímea 2000 0 2000
Tarr Katalin 2000 0 2000
Bíró Balázs 2000 0 2000

Greffer Szabolcs 2000 0 2000
Sütő László 2000 0 2000

Szeressétek szüléiteket

Minél nagyobbak leszünk, annál inkább látjuk, hogy szüléink mennyi áldozatot vállalnak értünk. Ezért természetesnek tartjuk, 
hogy szeretetüket viszonozzuk.
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Nagy János

KINGA ÁLMA

Béla király ifjú lánya 
elvonult a kápolnába.
Letérdelt, hogy imádkozzon, 
s elaludt a kis zsámolyon. 
Térden tartja kemény zsámoly, 
elnyomja az édes álom. 
Reggel aztán kicsit félve 
húgainak elmesélte...

Én álmodtam, bizony igaz, 
cselt vetett a gonosz, a gaz. 
Lássatok hát fényes csodát: 
ült az udvar nagy lakomát, 
vendégek közt ott jártam én 
angyalsereg büszke élén...

Hivatalos volt a király, 
gyanútlanul ott iddogál 
s beszélget a híveivel, 
közben készül a titkos csel. 
Harminc kardot becsempésznek, 
harminc áruló vitéznek, 
s álmomban az apánk ellen 
egyszerre szúr harminc fegyver, 
hová cselből meghivatott 
rántott rá vad harminc kardot. 
Tőrbe csalták békétlenül, 
egy szál maga, testőr nélkül! 
Úgy emlékszem, angyal voltam, 
férfi módra úgy harcoltam, 
földre esett, ott nem hagytam, 
szűz testemmel takargattam. 
Gyönge kézzel elkoboztam 
harminc kardot, földre dobtam, 
kettő törött valamennyi, 
s nem tudták már felemelni, 
s a gyilkosok kardja közül 
szerencsésen kimenekül! 
Az életét a nagy király 
köszönné is, amint feláll. 
Az angyallány még meghajol, 
és nem látja,-már nincs sehol...

Messze repül angyalszárnyon, 
s nyomja térdét hideg zsámoly. 
S alig múlik szíve álma, 
felébreszti gyermeklárma...

KEDVES GYEREKEK!

Fejtsétek meg a kővetkező találós kérdéseket és a megfejtést juttassátok 
el a Polgármesteri Hivatalba vagy a szerkesztőhöz június 10-ig!
A helyes megfejtést beküldők között 3 darab könyvet sorsolunk ki. A 
megfejtést és a nyertesek nevét a júniusi üzenetben közöljük.

1. Hosszú botja, kis kalapja, ezren is ülnek alatta. Mi az ?
2. Folt hátán folt, tű benne sose volt. Mi az ?
3. Négy atyafi lakik egy kis kerek házban, négy kis szobájában. Mi 

az ?

Nagy János 
Választó

Vagy a bágyadt hervadó ősz 
vagy a tavasz a friss erős

vagy az élet bolond zaja 
vagy csend őszinte otthona

vagy a tisztes férfi-munka 
vagy a vállad robot húzza

vagy hűen hinni halálig 
vagy csak kételkedni váltig

vagy cipelni kőtáblákat 
vagy földre sújt gőg gyalázat

vagy reménység szivárványa 
vagy a semmi semmit várva

vagy szeretni szerelemmel 
vagy vágy nélkül vét az ember

állni helyben vak vágányon 
vagy zöld utat nyit az álom

s elindulni jöhet bármi 
a félúton nem megállni

megmaradni hű magyarnak 
bár veszettül beléd marnak

vagy elkábít sok ígéret 
és ölbe hullt baksis éget

vagy felnézni fel az égnek 
eszmék vágyak elkísérnek

vagy hunyorgva le a földre 
szemlesütve mindörökre!

VASSZÉCSENYI ÜZENET 
Önkormányzati lap 

Szerkesztő: Tóth Csaba
Felelős kiadó: Varga Dezső polgármester 

Nyilvántartási száma: B/PHF/1198/VA/1993 
Készült: Mezti Nyomda Vép, 500 példányban

Nagy emberek mondásai

Jobban őrizkedj a barát 
irigységétől, mint az ellenség 
ármányaitól

(Balbus)

Hiszek az emberben, ami annyit 
tesz: hiszek az emberi értelemben.

(Bertolt Brecht)

Minden ország támasza, 
talpköve a tiszta erkölcs.

(Berzsenyi Dániel)

Nem érdemes élnie annak, 
akinek egyetlen barátja sincs.

(Démokritosz)

A fiatalság olyan hiba, mely 
napról napra kevesbedik.

(Csiky Gergely)

A háznak a gazda adja meg a 
becsületet, nem pedig a ház a 
gazdának.

(Cicero)

A szerencse mérlege ritkán áll 
egyensúlyban.

(Goethe)

Becsületesnek lenni a legjobb 
üzlet. (Jókai Mór)


